

2020年2月3日，黄冈市区街头。



病区，随后，便投入到收治病人的工作中。

1月25日，湖南省卫健委紧急组建了第一批援助湖北黄冈医疗队，共有137名队员组成，其中有43名医生，94名护士，队员们都来自于10家三级甲等医院的呼吸、重症、感染、院感、护理等专业，于当天晚上11点到达黄冈。随后，第二批医疗队137名队员也到达黄冈。

1月29日，第一批湖南的支援湖北医疗队在大别山开始收治病人，负责南1栋5楼两个病区。1月31日，第二批湖南医疗队开始在大别山区域中心收治病人，负责南1栋的6楼两个病区。

黄冈市委副书记、市长邱丽新2月16日在同湖南支援黄冈医疗队交流时，讲到动情处，不禁哽咽：“在我们最困难的时候，湖南的医疗队来了，你们的到来，极大地缓解了我们的压力。”“这一份大爱，这一份深情厚意，黄冈人民永远也不会忘记。”

重庆和黑龙江对口支援湖北孝感市。

2月13日上午，黑龙江省及重庆市两支援孝医疗队的领导与孝感市市领导进行了工作情况初步对接，并对下一步医疗救治工作进行了探讨。

根据安排，黑龙江医疗队负责对口支援汉川市、应城市、

安陆市，医疗队310名医护人员将混编成3个医疗分队，分赴三市的各定点医院开展医疗救治工作。黑龙江省医疗队领队、黑龙江省卫健委副主任方庆伟介绍：黑龙江医疗队310名医护人员，分别来自黑龙江省13个地市的100名医生，210名护士。

考虑到孝感的医疗物资紧张，黑龙江省为医疗队配备了相应的物资，以减轻当地的物资压力。另外，黑龙江省还捐赠给孝感3000吨大米。

迄今为止，重庆市已经向湖北多地派出了医疗队。2月17日，重庆第十批支援湖北医疗队前往孝感市，这也是重庆市支援孝感市的第三批医疗队。据重庆市卫生健康委介绍，在第十批支援湖北医疗队抵达孝感市后，重庆市共累计派出814名队员赴湖北抗击新冠肺炎疫情。有三批次医疗队343名医疗队员奋战在孝感抗击疫情最前线。

之前网传江苏“对口支援”的，是疫情仅次于武汉的孝感，后来被证实闹了个小小的乌龙，江苏对口支援的是黄石。不过“江苏十三太保争相驰援孝感”这样的段子刷屏，却令无数网友感动落泪。

“鄂州别怕，广东来了！”“感谢四川，等疫情过去一定多去吃火锅”……对口支援机制公布之后，社交媒体上不少类似这样的暖心留言，见证了疫情面前全国人民的心手相连。

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红2月13日在北京谈及此次疫情防控中“省包地市对口支援”时表示，全国选派的19个省份共派出25支医疗队3500多名，实现对湖北省16个地市需求的全覆盖和全满足。她还表示，根据地市的需要，在派出力量的同时，还要增派50%的力量作为储备，让增援力量等患者、等任务。

对口支援制度的建立，为受援地区解决了燃眉之急、点燃了希望之灯。通过划定“责任田”“一对一”提供援助的方式，

2020年2月14日，在湖北荆门第一人民医院，浙江省对口支援湖北荆门医疗队队员、浙江大学医学院附属邵逸夫医院医护人员在开展重症救治工作前为自己加油鼓劲。

